

医线快报

11岁女童长了妇科肿瘤

“发热五天,下腹痛三天”,在苏北老家挂水几天,但腹部疼痛丝毫没有好转,近日11岁的女童林林被南京市妇幼保健院确诊为妇科肿瘤。

林林11岁,月经至今未来潮,五天前无明显诱因发热,体温波动于37.5-39℃,入院体温达到39.1℃,该院妇科沈宇飞主任接诊后初步判断林林患有妇科肿瘤,考虑是女童,通过肛查子宫,专家在子宫后方扣及一8CM×8CM包块,在B超下提示为盆腔混合性包块,很可能是卵巢肿瘤。

孩子之所以发烧,沈主任认为这是卵巢肿瘤蒂扭转后缺血坏死引起发热腹痛,应立即进行剖腹探查术,术中看到病人左侧卵巢及输卵管已经坏死肿胀,左卵巢增大

9CM×9CM,扭转720度,卵巢肿块已经坏死发黑,并且已经有菌血症,虽然病理排除恶性,但若不是手术及时,孩子将有生命危险。

沈主任说,卵巢组织复杂,各种肿瘤均可发生,是全身各脏器肿瘤类型最多的部位,卵巢肿瘤是女性生殖器常见肿瘤之一,育龄期妇女多见,这么小的年纪发现这么大的肿瘤实属罕见,这也告诉我们妇科病已不再只是中年妇女才会有,已经年轻化。林林腹部隐隐作疼已经很长时间了,但家人一直未注意,沈主任提醒,青春期少女出现腹部包块、腹胀、便秘、尿频、月经不调、子宫出血等情况,应及时去医院检查。

通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

27年首次检查发现妇科病

有关机构统计数据显示,有57.97%的女性对做妇科检持有不同程度的排斥,90%的新人未主动进行婚检。八一医院妇产科专家表示,有一个27岁的女性没有做过一次妇科检查,甚至连婚检也没有做,结果近期被查查出患有重度宫颈糜烂。

在某广告公司工作的小莉今年27岁,她随身带着美容卡和瑜伽卡,每周坚持抽空去打理自己的皮肤和身材。然而27年来她却从未做过一次妇科检查,去年年底结婚前双方父母要他们去婚检,她和准老公都以工作忙为借口没有去。5月份,她开始月经不调、腰酸背痛,有时房事后还会出血,在丈夫的坚持下她

来到八一医院进行检查,结果发现患有重度宫颈糜烂且宫颈口有赘生物。

面对检查结果,小莉吓了一跳。接诊医生朱启江主任表示不必太紧张,该院的美国利普刀已经为很多重度糜烂和宫颈癌前期患者清除了病灶,让她们远离了宫颈癌的威胁。朱主任认为,并不是注意卫生就可以完全远离妇科疾病,抵抗力低下、生活压力大、久坐、接近生理期时游泳、乱用抗生素等都影响女性生殖健康。而婚检则是女性一道不可少的“护身符”,即便没有任何症状,凡有性生活史或年满30岁的女性每年都应当至少进行一次婚检。

黄霞

导医短信

儿童低血钾多为基因异常

最近一段时间,快报短信栏目得到了广大读者的积极支持,栏目每天都会收到近百条咨询短信,由于版面所限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并一一请专家进行解答,有相关需求的读者也可以选择对应的医生,去看他们的专家门诊做进一步治疗。

单纯口苦一般无须治疗

138xxxx2581问:我每天早上起床嘴里很苦,有时还伴有口臭!白天睡觉醒来也有轻微症状!这是什么原因?

南京鼓楼医院消化科副主任医师张小琦答:若单纯出现口苦和口臭,而不伴随泛酸、烧心、胸骨后痛等症状,一般不考虑是返流性食管炎。但也不能排除胆汁返流性胃炎的可能,建议你先尝试按一般胃炎治疗,看效果如何。专家门诊时间:周四下午。

按摩改善头皮血液循环

137xxxx9606问:我现年37岁,现在大量脱发,且都是

几乎一点根没有,早起梳头时手随便一抓,就是六到十根,我不知什么原因,体检也正常,房子2005年装修入住,我很担心,不知如何是好?

南京市第一医院皮肤科主任许惠娟答:污染也不会造成这么严重的脱发,你可能患的是雄激素型脱发,这种类型的脱发发生在25周岁以上,病人青春期就有皮脂腺功能异常表现,早期雄激素型脱发可以采用梳头按摩等功能锻炼改善头发局部血液循环。还可以通过食物或药物调理,譬如吃点养血生发胶囊、斑脱丸等药物。专家门诊时间:周一、三、四上午。

低血钾可隐藏多种病

134xxxx1124问:我是一位患低血钾近10年的患者,西医叫我发病时要么吃钾片,要么挂水,没有其他办法。但近1年来发病次数频繁,十分苦恼。

江苏省中医院内分泌科副主任医师滕士超答:低血钾是内分泌科的常见病之一,该病的主要症状为四肢瘫软,浑身

无力,无法行走,严重者还会出现呼吸肌麻痹,不能吞咽,必须气管插管治疗。建议你一定要去医院查清病因,低血钾最常见的病因有甲亢,但甲亢造成的低血钾多见于男性,因此要积极治疗甲亢。其次还要看是否有高血压并发低血钾。另外部分病人的低血钾从儿童时期起病,应该考虑是否存在染色体异常,染色体异常造成的巴特综合征会低血钾。此外,还有肾小管酸中毒也导致低血钾。总之,临床上看起来是低血钾,但隐藏了很多疾病,建议你查明原因,暂不急看用中药还是西药。专家门诊时间:周一、三上午,周五全天。

快报记者 金宁

小毛病,发条短信

移动用户发短信内容到1062017071,联通用户发短信内容到10620170271,移动0.2元/条,联通为0.5元/条。

孕期皮肤瘙痒不能轻视

近日,华世佳宝妇产医院的医生成功地为一位妊娠肝内胆汁淤积症患者实施分娩,孕妇顺利产下一名健康婴儿。据该院产科刘黎主任介绍,妊娠肝内胆汁淤积症是妊娠期常见病,孕妇对该病存在两个认识误区。

误区一:孕期皮肤瘙痒仅是皮肤病

在妊娠中晚期,很多人出现皮肤瘙痒,但孕妇本人和家人往往简单地认为是患了一般皮肤病,其实,在这种情况下,应考虑是否得了妊娠胆汁淤积症。它的临床表现以皮肤瘙痒为主,严重时出现黄疸,少数患者会乏力、腹泻、腹胀。孕妇出现了这些警示信号,应该及时就诊,以免病情继续发展。

误区二:妊娠肝内胆汁淤积无影响

许多孕妇患了妊娠肝内胆汁淤积症,因症状轻,所以不重视,认为生了孩子就好了。实际上该病对胎儿有很大影响,应该密切监测并服药治疗。据专家介绍,在未发现此病以前,有很多不明原因早产、死胎,其实是因为该病引起的。一文

妇科诊疗步入高科技微创时代

——八一医院妇产科引领微创诊疗潮流

明晃晃的刀刃,血淋淋的手术现场,手术的剧痛和疤痕……这是传统手术留给我们的工作场景。治愈患者的同时,尽量减少手术给他们带来的痛苦和创伤,在今天医疗“以人为本”的理念下已成为医生们所致力追求的目标,而“微创”让这一追求成为可能。位于南京市区的八一医院妇产科,是该三级甲等医院的重点科室,在江苏省三级甲等医院中率先成立妇产科微创中心,凭借美国利普刀、超导消融刀、导航微电极、超微腹腔镜等国内外先进设备,使我省女性患者告别传统治疗的不足,享受与欧美同步的微创技术服务。此外,依托雄厚的专家和技术设备实力,八一医院妇产科对各类妇科肿瘤都可明确诊断和科学治疗。

【美国利普刀——修复宫颈糜烂 阻断恶变】

宫颈糜烂治疗的关键在于要“早”,并且要选择科学有效的方法。八一医院妇产科的“美国利普刀”是近年发展起来的专门用来微创性诊断和治疗宫颈糜烂的前沿技术,是现代工程技术和医学相结合的完美产物。作为一种非侵入性治疗方法,“利普刀”可将超高频电磁波强大的能量聚焦于病变处,并导致蛋白变性及病变组织细胞不可逆性坏死,促进组织重建,改善微循环,从而达到消除炎症、修复宫颈、不损伤正常组织的目的。

据权威机构调查显示,用激光、电灼、冷冻等传统的方法治疗宫颈糜烂,对宫颈周围组织损伤较大,很难一次性治愈,且会使宫颈“疤痕累累”,既影响性生活质量,又使女性备受反复发作、反复治疗之苦。而“美国利普刀”微创技术开创了微创无痛终结宫颈糜烂的新时代,不仅无需住院、治疗彻底、不伤宫颈、保全子宫,而且微创无痛、不留疤痕,同时,医生可根据宫颈疾病的个体情况决定施行环切或锥切,达到个体化治疗效果。

【超导消融刀——轻松消融 保全子宫】

“超导消融刀”系统是国际上率先将太空火箭制导技术应



用于医疗领域的一项高新技术,能精确摧毁子宫肌瘤病灶组织,并能保持组织器官的完整性。自问世以来,“超导消融刀”就以其神奇的疗效轰动欧美,成为医学前沿一个新的发展方向,塑造了当今国际上治疗子宫肌瘤最具微创意义的权威地位。

对此,八一医院妇产科有关专家表示,“超导消融刀”没有明晃晃的刀刃,在治疗时,超导针经人体自然腔道介入至病变部位,并由计算机自动精确地控制治疗功率、时间和范围,让病变组织产生生物高热效应,使病变组织在热凝过程中脱水、凝固、变性和坏死,从而使子宫恢复正常功能。一般2~5cm的病灶可一次性治愈,巨大

【超微腹腔镜——微创治疗显神威】

如果说传统的治疗是“雾里看花”,临床医师需要更多经验来臆测病情,那超微腹腔镜可说是直接“看透了”,简直就是“一目了然,无所遁形”,该设备让微创手术更精确,不仅免除了开腹手术的痛苦,也使爱美的女性不再担心腹部留有明显的疤痕。

【导航微电极——不开刀治疗卵巢囊肿】

“导航微电极”是专门为无创治疗卵巢囊肿设计的。它具有导航精确定位、清晰可视病灶、无创清除病灶的功能,是医学高科技发展转入专病专治领域的又一重大突破。据八一医院妇产科有关专家介绍,“导航微电极”治疗卵

巢囊肿是运用声像、影像三维扫描功能的导航仪,将盆腔内卵巢和囊肿部位立体定位,然后把图像和精确数据传输到计算机工作站,再启动特殊设计的软件系统导航,指挥微电极探测吸引器,送入卵巢囊肿囊腔内,测出囊腔内细胞成分及积淀性质,经计算机分析、精确定位,吸出囊内积液。在此基础上,再由因子介入治疗系统传导因子介入,通过电离作用,抑制病灶组织细胞核,使囊壁上皮组织失活,从而保留了卵巢,达到无创治疗囊肿的目的。这项前沿技术治疗卵巢囊肿具有不开刀、无需住院、微创无痛、安全性高、疗效确切等优点。

【超微腹腔镜——微创治疗显神威】

如果说传统的治疗是“雾里看花”,临床医师需要更多经验来臆测病情,那超微腹腔镜可说是直接“看透了”,简直就是“一目了然,无所遁形”,该设备让微创手术更精确,不仅免除了开腹手术的痛苦,也使爱美的女性不再担心腹部留有明显的疤痕。据悉,八一医院妇产科的超微腹腔镜是最新一代腹腔镜系统,由于采用了高清晰的数字化三晶片摄像系统、21英寸超大液晶显示屏、气腹机等先进配置,因此,该系统与传统腹腔镜相比有着切口更小、手术视野更广、手术部位更精准,对

男科 专家信箱 特约解答:南京建国男科医院 电话:025-52238888

盐城读者问:

我丈夫患有前列腺炎已经有2年多了,病情一直反复,非常痛苦,想问一下,反复性前列腺炎有什么危害?

南京建国男科医院主任医师郑广:

前列腺炎迁延难愈的危害很大,会损伤肾脏,发炎肿胀的前列腺会压迫尿道,导致尿路梗阻、肾脏积水及慢性肾功能衰竭;影响生育,由于前列腺液分泌异常,影响精子的存活及质量,并可引起精囊炎、血精,导致不育;导致男性性功能障碍,炎症导致神经兴奋神经受损,直接影响夫妻生活;长期细菌感染,导致人体免疫力下降,增加病菌感染机会;对男性心理造成很大负担,对患者精力消耗和精神折磨较大,不少患者甚至放弃治疗。

下关区读者问:

我有包皮过长的现象,听人家说要手术,心里比较害怕,想问一下,手术有风险吗?如果不治疗会有什么危害?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:

目前各大医院采用的“光波离子技术”环切包皮,手术时间短,无痛苦,外观美观。这只是门诊的小手术,所以不必担心。包皮过长危害大,病菌通过尿道可以造成尿路感染;不及时治愈,病菌可逆行感染引发前列腺炎;发生在尿道口的炎症,愈合后可引起尿道口狭小,造成排尿困难;长期排尿困难,肾脏的功能就会受到损害;有诱发阴茎癌的可能。

栖霞区读者问:

我最近出现了性功能障碍,很难勃起,想问一下,目前有什么好的治疗方法?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

目前男科前沿技术“动脉血管激活技术”临床疗效显著,该技术对男性性功能的康复治疗具有极佳的整体疗效。

“感恩送健康”活动公告

为唤起女性健康意识,缓解女性就医压力,八一医院妇产科对各项妇科检查费用大范围减免。

1、81元惠民体检”活动,9月10日-9月30日期间,凡到八一医院妇产科就诊的患者均可参加。体检内容包括:妇科检查、尿常规、白带常规、妇科彩超、阴道镜检查(原价共计:204元)。

2、“爱心携手健康援助”活动。9月10日-9月30日期间,凡到八一医院妇产科就诊时一次性捐献50元(多捐不限)至江苏省女性健康关爱中心爱心捐款箱,就可获得价值200元、有效期达二年的体检卡一张,凭该卡在活动指定的八一医院接受门诊手术可减免20%手术费用。活动结束后,江苏省女性健康关爱中心将把所有捐款用在每年为贫困女性做免费微创手术。

详情请咨询:025-80864475、80864476